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CLXI. 

TORNATA DI SABATO 9 APRILE 1881 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINI. 

SOMMARIO. I deputati Giacomelli, Billia, Billi, Capponi e Inghilleri dichiarano quale sarebbe stato il 
loro voto sulla proposta Zanardelti se fossero stati presenti. — Il deputato Fara Gavino comunica un 
telegramma del deputato Cocco-Ortu nel quale dichiara quale sarebbe stato il suo voto. = Omaggi. — 
Il deputato Fimi propone che la Camera si proroghi fino a Pasqua — Osservazioni in proposito del 
ministro dell'interno, dei deputati Cavallotti, Nicotera e del presidente della Camera — È approvata 
la proposta del deputato Nicotera che cioè la Camera si proroghi dopo aver discussi i due primi disegni 
di legge alVordine del giorno — Dopo brevi osservazioni del ministro delVinterno e del deputato Fiu-
tino Agostino la Camera approva tutti gli articoli del disegno di legge per ampliamento del carcere 
giudiziario Regina Coeli in Roma — Sema discussione è pure approvato per alzata e seduta il disegno 
di legge : Spesa straordinaria pel Congresso internazionale di geografia che sarà tenuto in Venezia 
nélVanno 1881. = Il deputato Ercole presenta la relazione sul disegno di legge per Vaggregazione del 
comune dì Falombara al mandamento di Casoli, = Il presidente proclama il risultato della votazione 
a scrutinio segreto sui due disegni di legge poco innanzi approvati per alzata e seduta e annuncia che 
la Camera sarà convocata a domicilio. 

La seduta incomincia alle ore 2 25 pomeridiane. 
Il segretario Capponi legge il prosesso verbale 

della seduta precedente. 
GIACOMELLI. Chiedo di parlare per una dichiara-

zione. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
GIACOMELLI. Dichiaro che se fossi stato presente 

alla seduta l'altro ieri, avrei votato in favore della 
proposta Zanardelli. (Rumori) 

PRESIDENTE. Li prego di far silenzio, onorevoli 
colleghi. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Billi. 
BILLIA. Faccio un'eguale dichiarazione, e tanto più 

volentieri, perchè la faccio in favore dei vinti. (Ru-
mori) 

PRESIDENTE. Veramente aveva dato facoltà ài 
parlare all'onorevole Billi. {Ilarità) 

BILLI. Dichiaro che avrei votato contro la mo-
zione dell'onorevole Zanardelli, se fossi stato pre-
sente, 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Capponi. 
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CAPPONI. Se mi fossi trovato presente nella tor-
nata di ieri l'altro, dichiaro che avrei votato contro 
la mozione dell'onorevole Zanardelli. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole in-
ghilleri. 

INGHILLERI. Dichiaro che se fossi stato presente 
nella seduta del giorno 7, avrei votato contro il Mi-
nistero. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Fara-Gavino. 

FARA GAVINO. Dichiaro a nome del deputato Oocco-
Ortu, da cui ho ricevuto testé un dispaccio, che se 
si fosse trovato presente alla seduta di ieri l'altro, 
avrebbe votato in favore della proposta Zanardelli. 
(Rumori) 

Voci. Si vota anche per procura ! (Rumori e co-
menti) 

PRESIDENTE. Io non capisco che cosa ci sia da 
scandalizzarsi per questo : sono cose che avvengono 
dacché è aperto il Parlamento ; e se non vogliono 
che avvengano più, propongano una modificazione 
al regolamento» 


